



中国最能赚钱基金经理——嘉实主题精选基金经理邹唯,6年来他共为投资者赚了220.86亿



中国最能赚钱女基金经理——嘉实研究精选、嘉实稳健基金经理党开宇,她共赚了180.13亿

谁最能赚钱

嘉实基金邹唯赚了220亿

谁是赚钱最多的基金经理?是“明星”基金经理王亚伟吗?很可惜,不是!

嘉实主题基金经理邹唯6年来,为投资者赚到了220.86亿元真金白银。

2004年二季度以来,赚钱最多的前10名基金经理依次是管理嘉实主题基金的邹唯,管理华安宏顺、华安宏利的尚志民,管理嘉实研究精选和嘉实稳健的基金经理党开宇,管理易方达价值精选的吴欣荣,管理南方绩优成长的苏彦祝,管理嘉实增长和嘉实策略增长的邵健,管理易方达行业领先和易方

达科汇的伍卫,管理嘉实债券和嘉实多元收益的刘熹,管理华夏成长和华夏蓝筹的巩怀志,管理工银瑞信核心价值的张鹏。

在前10名中,并不是管理时间长的基金经理赚钱最多,赚钱最多的前10人,只有尚志民、吴欣荣和苏彦祝是在2004年二季度之前就开始管理基金,其他7位均在统计起点后开始任职。邹唯是2006年8月3日初次担任基金经理,截至今年二季度,累计实现收益220亿元,远高于很多在2004年之前就任职的基金经理。

30位基金经理比王亚伟能赚

在“基金经理赚钱榜”上,有多达30位基金经理赚的钱比华夏大盘精选基金经理王亚伟要多。

虽然王亚伟掌管的华夏大盘很吸引“眼球”,但由于其一直封闭,所谓开放式基金的称号形同虚设,这只基金并没有给更多的人带来收益。因此,王亚伟只排在“基金经理赚钱榜”上的第31位。

邹唯,排在“基金经理赚钱榜”中的第一,从业经验8年。2003年6月进入嘉实基金,曾掌管过嘉实稳健、嘉实浦安保本、嘉实策略增长等基金、现任100多亿规模的大基金——嘉实主题精选经理。6年来为投资者赚了220.86亿。

党开宇,不仅是最能赚钱的女性基金经理,且位列“基金经理赚钱榜”中的第3位。在嘉实期间,她掌管过嘉实服务增值行业、嘉实策略增长,现任嘉实研究精选、嘉实稳健基金经理,她掌管过的基金一共赚到了180.13亿元。

邵健——当初很多投资者就是冲着他才申购嘉实策略增长,这是因为,他掌管嘉实增长时的良好业绩让他名声一时。2008年2月,邵健开始单独掌管嘉实策略增长,同时守着已掌管5年的嘉实增长,两基金合起来共为投资者赚114.52亿。邵健现居“基金经理赚钱榜”中的第6位。

排名第8的刘熹是唯一进入前30名的债券基金经理,嘉实策略增长也是他唯一参与管理过的股票型基金。

按照赚钱数额排名,华夏系还有4位基金经理排在王亚伟前面,分别是8年从业经验的巩怀志、12年从业经验的刘文动、7年从业经验的张益驰和谭琦。他们在“基金

一个是中国最能赚钱的基金经理邹唯,一个是中国人最能赚钱的女性基金经理党开宇,他们同在一家公司:嘉实基金。这是一种巧合,还是有其必然性?

媒体首次编制的61家基金公司454名“基金经理赚钱榜”,揭示了他们鲜为人知的真实业绩,明星经理王亚伟仅排第31名,分析赚钱最多的30位和赔钱最多的10位基金经理,反差之大,令人深思。

据《投资者报》

党开宇 气质优雅刚做妈妈

“美女基金经理”、“霸王花”——这种很港味、很娱乐的词语,是当前各家网站基金吧里对女性基金经理最多的描述。说美女的,是夸她们的外表,气质不凡,卓而不群;说霸王花,则是指她们的实力,专业细致,不让须眉。

截至2009年7月31日,中国基金业共有411位男性基金经理,53位女性基金经理,在“基金经理赚钱榜”中,女性的表现让投资者养眼。上榜的52位女性赔钱的17人,占32%,低于全榜单赔钱者占35%的平均数。

而在赚钱最多的前10人里,我们惊喜地发现嘉实基金研究部总监党开宇位列第3,她从职业生涯以来的赚钱总数为180.13亿元。

党开宇容貌气质过人,今年31岁刚做妈妈。在A股最惨淡的2008年,她因休产假而暂时远离,避开了作为基金经理亏损最严重的时光。有同行开玩笑,看人家孩子多懂事,来得恰是时候,真替妈妈着想!

作为管理科学与工程硕士,党开宇先后在招商证券和诺安基金做投资分析,2005年1月始任诺安平衡基金经理,她回忆操作第一只基金时,曾用“真有点发怵”来描述当时的感觉。

在统计整个榜单的过程中,我们注意到,2004年二季度至今年二季度,上证指数从1744点上涨至6000点,几经辗转,今年上半年底收于2959点,涨幅达70%。

同期在任的454名基金经理累计投资实现的收益共782亿元,每年平均仅有156亿元,如果与平均管理规模相比较,年收益率仅有0.84%。

2004年以来基金规模逐年快速增大,2004年底管理3200亿元,截至今年上半年底增至2.38万亿元,5年期间平均每年管理规模为1.85万亿元。基金公司收取的管理费与之剧增,从2004年至2008年收取的管理费

2007年,她从诺安基金跳槽到嘉实基金,2007年一季度到次年一季度同时掌管嘉实策略和嘉实服务增值行业。那时,正值中国股市最火的时节。两只基金在此期间分别收获100亿元和63.2亿元。

2008年三季度,党开宇转战嘉实研究精选,除三季度亏损外,之后一直盈利,至2009年二季度共盈利7.71亿元。2009年一季度开始,党开宇兼任嘉实稳健(规模160亿)基金经理。

对自己的投资风格,党开宇如此描述:“我动作较慢一些,不会频繁周转和换手,管理5亿还是20亿规模对我来说没太大区别。但有些人是交易型的,换手特别快,管理大基金较费劲。”

从性别角度来看,党开宇觉得有女基金经理的公司在投资风格上可能会比较温和。若去上市公司调研,女性有时可能打交道不像男性之间易称兄道弟,但如果很直接地问一些问题,女性更容易获得答案,不会有被排斥的感觉。

党开宇自己投资时,看重的是长期性。一位同行分析说,她可算是价值投资,即一只股票跌到她认为有价值时就买进,涨到她认为高估时就卖出,这或许会早买早卖,但赚到的钱却很踏实。

454位基金经理5年赚不回管理费

在统计整个榜单的过程中,我们注意到,2004年二季度至今年二季度,上证指数从1744点上涨至6000点,几经辗转,今年上半年底收于2959点,涨幅达70%。

同期在任的454名基金经理累计投资实现的收益共782亿元,每年平均仅有156亿元,如果与平均管理规模相比较,年收益率仅有0.84%。

2004年以来基金规模逐年快速增大,2004年底管理3200亿元,截至今年上半年底增至2.38万亿元,5年期间平均每年管理规模为1.85万亿元。基金公司收取的管理费与之剧增,从2004年至2008年收取的管理费

共计730亿元,如加上今年上半年的管理费至少可达880亿元,相较之下,基金经理投资实现的收益令人汗颜。

454名基金经理中,任职以来已实现投资收益累计数为正的,仅有289名,约占63%;有160位为负值,约占35%,累计亏损了4340亿元,平均每人每年亏5.43亿元。这意味着,35%的基金经理只为基金公司赚取了管理费,不仅没能为投资者带来收益,还给他们带来金钱和心灵的伤害(此外有5名因任职未满一个季度,无法统计基金净收益)。由此可见,选择一名长期能给投资人赚钱的基金经理,多么不容易。

谁最会赔钱

中邮基金盛军赔了167亿

中邮基金的盛军以167亿元的赔钱成绩,居赔钱榜第1名。

2008年2月5日,正值A股进入急速暴跌期,中邮基金公告称,投资总监彭旭不再担任中邮核心成长基金经理,由盛军任基金经理。

客观地说,盛军的确接了个“烫手山芋”。但是他有调仓、减仓的权力啊,盛军跟着中邮基金整体的高仓位策略苦熬天亮。据该基金2008年一季度报告,截至2008年3月31日,中邮核心成长仓位高达90%,2008年全年的平均仓位为84%,而该基金的契约规定,其股票资产占基金资产的比例不低于60%即可。

截至2008年12月31日,

10名基金经理亏掉1200亿

记者对61家基金公司454位基金经理的个人历史成绩单进行排名后发现,中邮基金盛军、上投摩根杨逸枫和张军、嘉实李凯、南方谢伟鸿和温亮、华夏杨昌桥和周全、大成施永辉、汇添富苏竞为赔钱最多的10人,10位基金经理合计赔掉1223亿元,其中7位基金经理管理的都是QDII。

从职业经验和自身学历背景看,这10人都很有优势,平均从业经验达11年,且都是硕士以上学历。显然,经验和学历都不是赚钱的硬道理。从2007年9月开始,首批基金系QDII陆续出海。但对于管理这些QDII的基金经理而言,外面的世界虽然精彩,给他们留下的却是极为痛苦的记忆。

2007年7月,杨逸枫以投资副总监的身份出现在上投摩根基金公司。

3个月后,上投摩根亚太优势基金成立,杨逸枫担任基金经理。和杨逸枫一起出海的,还有嘉实海外的李凯、南方全球谢伟鸿和温亮、华夏全球周全、杨昌桥等基金经理。

数据显示,截至2008年12月31日,在不到3个月时间里,上投摩根亚太优势仓位已达91%,嘉实海外达80%,其他的也没把风控当回事。实际上,早在2007年2月,美国次贷危机就开始显露,至2007年8月31日,次贷危机进一步向欧洲各国以及亚洲日本等蔓延。

截至2009年6月30日,杨逸枫赔了162亿元,李凯赔了142亿元,张军赔了130亿元,谢伟鸿赔了118亿元,温亮赔了105亿元,周全赔了99亿元,杨昌桥赔了99亿元,分别在赔钱榜单中居第2、3、4、5、6、8、9位。

赔钱基金经理 90%系新人

记者以2009年二季度末各基金经理所管理的基金所属类型为划分依据,统计出权益类、债券型和货币型基金经理2004年二季度以来的收益排名前10名和后10名者。

分类榜单中的一个突出共性是,排名靠后的“赔钱”权益类基金经理几乎都是初任基金经理者,10人中有9人均在2007年二季度后才入职。经验匮乏再加上时运不济,让这些基金经理集体在熊

市败走麦城。

在“基金经理赚钱榜”榜单中,排名第46名的是债券基金经理赚钱榜中排第2的韩会永,2004年以来共赚取32亿元,这一排名,说明他的成绩超越了八成以上的权益类基金经理,债券基金中优秀经理的赚钱能力丝毫不逊色于股票基金经理。

依据投资对象的不同,国内基金按风险水平由高到低依次为:股票型、混合型、债券型和货币市场型基金。